
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  
  
  



 
  
  
  
  
  
  

  پيشگفتار
و৯دฬ ଘم        جان و ඟ໕د ೯دا
  ଌච໊ن ୀୃ ا৯د૙ীه ୀنఴذرد    

 

در اصـل بـراي    كتـاب دهـيم. ايـن    آموزان عزيز و دبيران گرامي قـرار مـي   را در اختيار دانش پاسخ رياضي هفتم  بسيار خرسنديم كه كتاب  
آموزان ممتاز سـاير مـدارس كشـور و داوطلبـان      ها، به دانش اما استفاده از آن ؛تتأليف شده اس» مدارس استعدادهاي درخشان«آموزان  دانش

    .شود شركت در مسابقات نيز توصيه مي

   :توان به موارد زير اشاره كرد مي اين كتابهاي  از ويژگي  
  هاي متنوع؛ آموزش پيشرفته كتاب درسي با مثال ـ  
  هر فصل؛ هاي درسهاي تفكيك شده براساس  تمرين ـ  
    ؛اي براي هر فصل همراه با پاسخ كليدي در انتهاي كتاب چهارگزينه پرسش 30 ـ  
   ؛اي در جلد دوم كتاب چهارگزينه هاي پرسشها و  نامه تشريحي تمام تمرين پاسخـ   
  )هاي خيلي دشوار ( ) و تمرينهاي دشوار ( ها به تمرين تمرين  بندي طبقه ـ  

  

  آموزان مؤثر واقع شود.  ها قرار گيرد و در ارتقاي سطح علمي دانش آموزان عزيز، دبيران گرامي و خانواده شتوجه دان مورداميدواريم اين كتاب   
  

  نظرخراساني كه اين كتاب را زير  ابدي و كيان كريمي دانيم از مؤلفان محترم كتاب آقايان: حميدرضا بيات، مرتضي خمامي در پايان لازم مي  
  اند، تشكر كنيم.  تأليف كردهآقاي مهندس هادي عزيززاده   

  

ها  كه زحمت ترسيم شكل مينا غلام احمديخانم  ،آرايي كه زحمت حروفچيني و صفحه آهنگر  سميهليلي ميرزايي و ها  چنين از خانم هم  
  اند، سپاسگزاريم.    را بر عهده داشتهكه طراحي جلد  مينا هرمزيو 
  انتشارات مبتكران    
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 راهبردهاي حل مسئله: 1فصل    
  

  

 

  راهبرد رسم شكل    
  

شـود كـه    است. پس از رسـم شـكل مشـخص مـي     5است، پس طول هر ضلع آن  20محيط مربع   . 1
  است. 16محيط مستطيل ديگر 

    

  
2 .    
  
  

  

  
  متر 4 . 3

  
  
  

    

  
10مساحت مستطيل  . 4 15 150    اي بـه   هـم، دايـره  است و مساحت چهار ربع دايـره روي

3است، يعني  3شعاع  3 9   ها در امـان اسـت    . پس مساحتي كه از دسترس سگ
150برابر  9  .است  

  

  
360است، پس زاوية بين هر دو شماره روي ساعت  360يك دايره  . 5 3012

   .است  
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دهيم. سپس هر تعداد كودك كه لازم است در يك طرف قرار دهيم تا  روي هم قرار مي را روبه 7و  1هاي  كنيم و شماره ابتدا يك دايره رسم مي . 6
  اند. كودك نشسته 12دهيم. پس  را پر كنند، در طرف ديگر هم همان تعداد قرار مي 7تا  1هاي  شماره

    
    

  
  

  

9هاي سينما  يبا توجه به شكل، تعداد صندل . 7 6 54  .است   
  

  

  
  

   )دار راهبرد الگوسازي (تفكر نظام   

8 .         1 2 3 1 3 4 1 4 5 1 5 6 2 3 5           
  2 4 6 2 5 7 3 4 7 3 5 8 4 5 9           

  تاست. 7ها  آيد كه تعداد آن به دست مي 9و  8،  7،  6،  5،  4،  3هاي  پس پاسخ

  
9 .        0 0 0 0 2 2 0 3 3 0 6 6 2 2 4            

  2 3 5 2 6 8 3 3 6 3 6 9 6 6 12           
  تاست. 9ها  توان كسب كرد كه تعداد آن را مي 12و  9،  8،  6،  5،  4،  3،  2،  0پس امتيازهاي 

  
10 .     100 50 50 100 50 20 20 10          

  100 50 20 10 10 10 100 50 10 10 10 10 10            
  100 20 20 20 20 20 100 20 20 20 20 10 10            

  100 20 20 20 10 10 10 10 100 20 20 10 10 10 10 10 10                
  100 20 10 10 10 10 10 10 10 10 100 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10                    

  توان اين كار را انجام داد. طريق مي 10پس به 

  
11 .     24 24 1 1 24 12 2 1 24 8 3 1             

  24 6 4 1 24 6 2 2 24 4 3 2          
  توان ساخت. مكعب مستطيل مختلف مي 6پس 

  
مسـتطيل   2مستطيل سه واحـدي،   3مستطيل دو واحدي،  4مستطيل يك واحدي،  5ناميم. در اين شكل  هر مستطيل كوچك را يك واحد مي . 12

5  مستطيل پنج واحدي وجود دارد. 1واحدي و  چهار 4 3 2 1 15      
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  طريق 5به  . 13
  
  
  
  

  
14 .     1 2 3 4 5 5 1 2 3 4 5 3           

  1 2 3 4 5 1 1 2 3 4 5 1           
  1 2 3 4 5 1 1 2 3 4 5 3             

  توان به دست آورد. پاسخ مختلف مي 5 آيد. پس به دست مي 3و  -1،  1،  3،  5هاي  پاسخ
  

15 .     8 1 8   مساحت( )2 8 1 18    
  7 2 14   مساحت( )2 7 2 18    
  6 3 18   مساحت( )2 6 3 18    
  5 4 20   مساحت( )2 5 4 18    

  

16 .     , , , , , , , , ,2 11 20 101 110 200 1001 1010 1100 2000  
  , , , , , ,10001 10010 10100 11000 20000 100001 100010  

  , , ,100100 101000 110000 200000  
  عدد به اين شكل وجود دارد. 21پس 

  

   راهبرد حذف حالات نامطلوب   

  2309415687  تر است را انتخاب كرد: رقم سمت چپش از همه كوچكهر بار بايد بين اعداد، عددي كه  . 17
  

18 .   
  

  
  

  
باشـد، چـون    توانـد   هـم نمـي   3است. در دايرة قبل  كند، پس در اين دايره  باشد، چون حاصل را زوج مي تواند نمي 2در دايرة قبل  . 19

4حاصل  6 ماند. پس در اين دايره نيز  همواره زوج است و در هر عددي ضرب شود، حاصل زوج مي است و در دايرة اول   .اسـت
))حاصل  ) )4 6 3 2 29    ست.است كه فرد ا 

  
20 .     
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كنيم تـا تعـداد اعـداد مطلـوب بـه       پذير است را جدا مي بخش 7عدد دو رقمي داريم. در اين بين اعدادي كه مجموع ارقامشان بر  90در كل  . 21
  دست آيد:

  , , , , , , , , , , ,16 25 34 43 52 59 61 68 70 77 86 95  
90پذير است. پس  بخش 7عدد دو رقمي داريم كه مجموع ارقامشان بر  12 12 78          7عـدد دو رقمـي داريـم كـه مجمـوع ارقامشـان بـر 

  پذير نيست. بخش

  
  :اند شود كه يك بار بالا و يك بار پايين رفته متر مي سانتي 6از بين تمام مسيرها، فقط مسيرهايي طولشان  . 22

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  مسير به اين شكل وجود دارد. 10پس 

  
23 .   

  
  
  
  

        

  راهبرد الگويابي   

اُم  25آيد. پس شكل  به دست مي »شماره 3«هاي هر شكل از رابطة  ، ... مربع دارد. پس تعداد مربع9، شكل سوم 6، شكل دوم 3شكل اول  . 24
25 3 75  .مربع دارد  

  
6«واحد زياد شده است. هر عدد دنباله از رابطة  6در اين الگو هر عدد نسبت به عدد قبلي  . 25 4  اُم  20آيد. پس عـدد   به دست مي »شماره

20دنباله برابر است با  6 4 116  . 

  
4«هر شكل از رابطة در هاي رنگي  تر از شكل قبلي است. تعداد مربع تا بيش 4هر شكل در هاي رنگي  در اين الگو مربع . 26 8   بـه   »شـماره

15امُ  15آيد. پس در شكل  ميدست  4 8 68   .مربع رنگي وجود دارد  
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شماره     «هاي شمارة زوج از رابطة  خط توجه به اين الگو طول پاره با . 27
1 شماره     «هاي شمارة فـرد از رابطـة    خط و طول پاره »2

2
«    بـه دسـت

40برابر  40ط شمارة خ آيد. پس طول پاره مي 202  41برابر  41خط شمارة  و طول پاره 1 212
  .است  

  
  هـاي هـر شـكل از رابطـة      تـر اسـت. تعـداد چـوب كبريـت      تا از شكل قبلـي بـيش   9هاي هر شكل  توجه به اين الگو تعداد چوب كبريت با . 28

»9 4  15امُ برابر است با  15هاي شكل  آيد. پس تعداد چوب كبريت به دست مي »شماره 9 4 139  .  

  
  كنند: اين اعداد از الگوي زير پيروي مي . 29

  
  

  است. 55امُ اين الگو  10پس عدد 
  

  دايره وجود دارد. 55امُ  10آيد. پس در شكل  دقيقاً اعداد الگوي سؤال قبل به دست مي ،هاي هر شكل را پشت سر هم بنويسيم اگر تعداد دايره . 30

  
  هـاي هـر شـكل از رابطـة      تـر اسـت. تعـداد چـوب كبريـت      تا از شكل قبلـي بـيش   5هاي هر شكل  توجه به اين الگو تعداد چوب كبريت با . 31

»5 1  20امُ برابر است با  20هاي شكل  آيد. پس تعداد چوب كبريت به دست مي »شماره 5 1 101  .  

  
 ـ چوب كبريت بيش 5هاي فرد  تر از شكل قبلي و شكل چوب كبريت بيش 3هاي زوج  توجه به اين الگو شكل با . 32  ستر از شكل قبلي دارند. پ

1 شماره     «هاي فرد از رابطـة   هاي شكل تر از شكل دو تا قبلي دارد. تعداد چوب كبريت چوب كبريت بيش 8هر شكل  8 22


 «   و تعـداد

8 شماره     «هاي زوج از رابطة  هاي شكل چوب كبريت 12  « 19امُ از  19آيد. پس شكل  به دست مي 1 8 2 782
      امُ از  20و شـكل

20 8 1 812    .چوب كبريت تشكيل شده است 

  
  
        

  راهبرد حدس و آزمايش   

33 .   
 تعداد دوچرخه تعداد سه چرخه مايشبررسي و آز

71  17  10  
69  15  12  
66  12  15  
61  7  20  
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34 .   
 زاوية  5زاوية  بررسي و آزمايش

120  100  20  
60  50  10  
90  75  15  

  

35 .      4 9 5 41   الف)  
  7 8 3 53   ب)  

  3 9 22 5 9 4     ج)  

  
36 .   

      
  
  
  

  
  هاي ممكن به اين صورت است: دوتا از جواب . 37

  31 24 5 60 51 4 3 2 60        
  

  ها به اين صورت است: يكي از جواب . 38
  
  
  

  

  
39 .     1 2 3 4 5 6 7 8 9 15 42 17 74             

  
  است. 290حداكثر امتياز ممكن  . 40
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  راهبرد زيرمسئله   

كند. چون اين مبلغ نصف قيمت كيـف   انداز مي تومان پس 21000كند. درنتيجه پس از سه هفته  انداز مي تومان پس 7000پس از يك هفته او  . 41
  تومان است. 42000پس قيمت كيف  ،است

  
  برابر است با:به علاوه سقف و كف خانه مساحت دور تا دور خانه  . 42

  10 20 10 20 10 15 10 15 15 20 15 20 1300             
5ه برابر مساحت هر پنجر 5 25   25است. پس مساحت چهار پنجره روي هم برابر 4 100      است. پس مساحت قسـمت رنـگ شـده

1300برابر  100 1200  .است  

  
  :مساحت ديوارها برابر است بامتر است. بنابراين  3عمق استخر  . 43

3متر مربع    15 3 15 8 3 8 3 138         
15مساحت كف استخر برابر  8 120  138ع است. پس بمتر مر 120 258     258متر مربع بايد رنگ شود. پـس بـه 400 103200  

103/گرم رنگ احتياج است كه برابر    كيلوگرم است. 2

  
28كيلومتر  28شود. پس در هر  بنزين مصرف ميكيلومتر يك ليتر  4در هر  . 44 74  شود. پـس هزينـة طـي كـردن يـك       ليتر بنزين مصرف مي

7كيلومتري برابر  28مسافت  1000 7000   42000توان  تومان مي 42000تومان است. پس با 67000    ود. كيلـومتري را پيم ـ  28بار مسـيري
  بار اين مسافت را رفت و آمد كند. 3تواند  پس او مي

  
45 .     ( )

( )
9 5 1 2 3 2 45 6 2 45 3 42 75 3 4 5 2 7 3 15 4 3 21 15 12 21 6
          

          
  

  
5توانيم يك مستطيل  مطابق شكل مي . 46 6  5بسازيم. اگر همين مستطيل 6   را چهار بار تكـرار

5يك مستطيل  ،كنيم 24 .خواهيم داشت  
  
  

  
  نويسيم: را مي 3و دهگان غير  3ابتدا اعداد دو رقمي با يكان  . 47

  13 23 43 53 63 73 83 93        
  :نويسيم را مي 3و يكان غير  3سپس اعداد دو رقمي با دهگان 

  31 32 34 35 36 37 38 39        
  تاست. 16تعداد كل اين اعداد 
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  تر ساده ةراهبرد حل مسئل   

3200تواند براي  گرم برنج دارد. پس مي 3200اين آشپز تقريباً  . 48 64500  .نفر غذا بپزد  
  

49 .     2
3  

  2 2 6 2 8
3 9 9 9 9     

  2 2 2 18 6 2 26
3 9 27 27 27 27 27       

    
2186صلي برابر باتوجه به الگوي به دست آمده، حاصل عبارت ا

  است. 2187
  

50 .     1 1
1 2 2


  

  1 1 1 1 3 1 4 2
1 2 2 3 2 6 6 6 6 3      
 

  

  1 1 1 1 1 1 6 2 1 9 3
1 2 2 3 3 4 2 6 12 12 12 12 12 4         
  

  

    
99باتوجه به الگوي به دست آمده، حاصل عبارت اصلي برابر 

  است. 100
  

51 .     21 1  
  21 3 4 2    

  21 3 5 9 3     
    

250عدد وجود دارد، حاصل عبارت اصلي برابر  50باتوجه به الگوي به دست آمده و اينكه در عبارت اصلي  2500 .است  
  

52 .   
  
  
  
  
  
  

  
1هاي شكل اصلي برابر  خط گوي به دست آمده، تعداد پارهبا توجه به ال 2 3 4 5 6 7 8 9 45         .است  
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دوم     . 53
1 اول 2 3 6 1 66 5 4     

    

 چهارم  
7 ســوم 8 9 12 2 612 11 10     

  

 ششــم  
13 پنجـــم 14 15 18 3 618 17 16     

    
50باتوجه به الگوي به دست آمده، عدد واقع در ستون چپ و رديف صدم برابر  6 300  .است  

  

دوم     . 54
1 اول 2 3 4 3 1 4 15 6 7 8      

  

 چهارم  
9 ســوم 10 11 12 11 3 4 113 14 15 16      

  

 ششــم  
17 پنجـــم 18 19 20 19 5 4 121 22 23 24      

    
51ع در ستون وسط و سطر پنجاه و يكم برابر باتوجه به الگوي به دست آمده، عدد واق 4 1 203   .است  

  
55 .   

    
  

2اُم برابر  101اُم و  100هاي شكل  باتوجه به الگوي به دست آمده، اختلاف بين مربع 100 1 201   .است  
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  سازي) (مدلهاي نمادين  راهبرد روش   

  خالي چه عددي بايد قرار دهيم تا تساوي برقرار شود: بايد ببينيم در داخل جاي . 56
  5000 3000 23000    

  تواند كيف را بخرد. روز ديگر مي 6باشد، پس او  6عدد داخل جاي خالي بايد 

  
كنـيم و از آن نقطـه عمـودي در نظـر      ابتدا وسط اتاق را به كمك رسم قطرهـاي مربـع پيـدا مـي     . 57

  كند، محل قرارگيري لامپ است. آن امتداد اين عمود سقف را قطع مياي كه در  گيريم. نقطه مي
  
  

  
58 .     : : : : :

: : : :
1 4 2 5 2 2 3 5 2 4 4 5 5
6 4 2 7 5 2 9 5 4 11 5 4 2

  
    

  

  توان اندازه گرفت. را مي 11و  9، 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1هاي  پس طول

  
59 .     , , , , , , , , ,44777 47477 47747 47774 74477 74747 74774 77447 77474 77744 

  رقمي با اين ارقام داريم. عدد پنج 10پس 
  



  
  
 

      
      

  
  
  
  
  
  
  

اي هاي چهارگزينه پاسخ پرسش
  راهبردهاي حل مسئله:1فصل
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   راهبردهاي حل مسئله :1فصل      

  
  

2  »3«گزينه  . 1 4 6 830 28 24 18 10        

  
 شود. حاصل مي» 2«بگذاريم، شكل گزينه  Lدرجه بچرخانيم و كنار شكل 180اگر شكل مربعي را  »2«گزينه  . 2

  

  

  
مهـرة ديگـر بـرداريم قطعـاً در بينشـان،       2سبز را برداشته باشيم. ولي اگر  مهرة 4مهرة قرمز و  8مهره برداريم، ممكن است  12اگر  »1«گزينه  . 3

  مهره برداريم.  14در مجموع لازم است كه حداقل  ايم. مهرة آبي برداشته 2حداقل 

  
 كنيم. استفاده مي »دار نظام تفكر«از راهبرد  »4«گزينه  . 4

  abc , acb , bac , bca , cab , cba  

  
 داريم:» لگويابيراهبرد ا«كمك  به» 3«گزينه  . 5

    , ,1 1 1 1 6 2 1 1 1 45 3
3 3 3 15 15 5 3 15 35 105 7          

nشود  اُم حاصل ميnپس تا كسر
n2 1.    1 1 1 5

1 3 3 5 9 11 11   
  

  

  
 كنيم.  استفاده مي» دار تفكر نظام«از راهبرد » 1«گزينه  . 6

  جموع دو عدد طبيعي نوشت: صورت م توان به هاي زير مي صورت را به 13عدد 

  1 12 13 1 12 12      
  2 11 13 2 11 22      
  3 10 13 3 10 30      

  4 9 13 4 9 36      
  5 8 13 5 8 40      
  6 7 13 6 7 42      

  ضرب را دارند. ترين حاصل بيش 7و  6ها،  كه در بين اين حالت
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    بخشپذير است: 6الگوي تكرار شونده به شكل زير است كه عدد سمت چپ و بالا بر » 3«گزينه  . 7
      

  
  

  

1386و چون  6 231 :  
  
  
  

  
 :كنيم استفاده مي» سازي مدل«از راهبرد » 2«گزينه  . 8

  A B , A B B B B30 74 30 74 22           

  

مدل » 3«گزينه  . 9
 

 دهد كـه فاطمـه از   نشان مي  راحله و حسين قد بلندتر است. مدلدهد كه فرهاد از آرزو،  نشان مي
 فرهاد قد بلندتر است. در نتيجه فاطمه از همه قد بلندتر است.

  
 كنيم. استفاده مي» دار تفكر نظام«از راهبرد » 2«گزينه  . 10

     صورت ضرب دو عدد طبيعي نوشت:   توان به هاي زير مي را به روش 30عدد 

  1 30 30 30 1 29      
  2 15 30 15 2 13      

  3 10 30 10 3 7      
  5 6 30 6 5 1      

  . 10و  3ها، حالت سوم همان حالت مطلوب است. يعني عددهاي  كه در بين اين حالت

  3 10 13   
  

32 شود و داريم مي 4شود و مقدار مربع  مي 32مقدار دايره » راهبرد حدس و آزمايش«به كمك  »3«گزينه  . 11 84  . 

  4 32 36   
  32 4 28   

  

 پذير نيست. بخش 4بر است و  21برابر با  1هاي گزينه  تعداد خانه »1«گزينه  . 12
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 م.كني استفاده مي» دار تفكر نظام«از راهبرد  »4«گزينه  . 13

  25 10 10 5   )2  25 25 )1  
  25 5 5 5 5 5     )4  25 10 5 5 5    )3  

  10 10 10 10 5 5     )6  10 10 10 10 10    )5  
  10 10 5 5 5 5 5 5       )8  10 10 10 5 5 5 5      )7  

  5 5 5 5 5 5 5 5 5 5         )10  10 5 5 5 5 5 5 5 5        )9 

  
  »3«گزينه  . 14

  2 2 2   ) 2,)3شكل 2  ) 2شكل(,نقطه 2 ) 1شكل(  
اُم،  nشكل  توان فهميد كه مي» راهبرد الگويابي«به كمك 

nــا ت
2 2 2   .تا نقطه دارد  

  
ــا10 ت  

2 2 2 1024     شكل دهم  

  
216  داريم:» راهبرد حدس و آزمايش«و » مخرج مشترك«به كمك  »4«گزينه  . 15 216 216 216 216 2672 3 6 8 9      

  
 ها برابر است با:  شوند. تعداد آن خارج مي bروجيكنند از خ حركت مي bو  aهايي كه روي خط مستقيم بين  تنها ماشين »1«گزينه  . 16

  1 1 1640 802 2 2      
640  ها برابر است با: تعداد آن كه شوند خارج مي cها از خروجي ماشين ةبقي 80 560    

  
4  »1«گزينه  . 17 8 1   واحد 1جسم به طول  

  4 8 2   واحد 2جسم به طول  
  4 8 3   واحد 3جسم به طول  

     
n4برابر است با  n ها در جسم به طول تعداد ميله توان فهميد كه مي »راهبرد الگويابي«به كمك  8.     40پس براي ساختن جسـمي بـه طـول 
4واحد به  8 40 324   .ميله نياز است 

  
تومـاني معـادل    10تـا   50000تقريبـاً   متـر اسـت. پـس    سـانتي  2توماني تقريباً  10متر است. قطر هر  سانتي 100000 يك كيلومتر »4«گزينه  . 18

 تومان روي اين خط قرار دارند. 500000

  
تر در دستة بيروني است. اگـر نامسـاوي بودنـد،     گذاريم. اگر مساوي بودند، سكة سبك تايي را روي ترازو مي27ر ابتدا، دو دسته د »2«گزينه  . 19

دو دسته را و كنيم  ها را به سه قسمت برابر تقسيم مي دهيم. در هر مرحله تعداد سكه اين روند را ادامه مي تر است. تر در كفة سبك سكة سبك

2بـا ايـن  روش در هـر مرحلـه      بعد از وزن كردن متوجه شويم سكه در كدام دسته قرار دارد. ودهيم  ار ميدر دو كفه قر
هـا حـذف    سـكه  3

81  شوند: مي 27 9 3 1      
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تـر از طـول    واحـد بـيش   2دهيم. طـول مسـتطيل بـزرگ     نشان مي و عرض مستطيل بزرگ را با طول مستطيل بزرگ را با » 2«گزينه  . 20
پـس   ،اسـت  18تر از عرض مستطيل كوچك است. محيط مسـتطيل كوچـك    مستطيل كوچك است. عرض مستطيل بزرگ نيز دو واحد بيش
بزرگ به علاوه عرض مستطيل بزرگ برابر بـا  است. در نتيجه طول مستطيل  9طول مستطيل كوچك به علاوة عرض مستطيل كوچك برابر با 

9 4 13 . 

  36     
  كنيم.   استفاده مي» حدس و آزمايش«از راهبرد 

  ,9 4    
  است.   2و عرض مستطيل كوچك برابر با  7در نتيجه طول مستطيل كوچك برابر با 

  7 2 14  مساحت مستطيل كوچك  

  
 » 2«گزينه  . 21

  
  2 1

6 3  

  
است. از كل اعداد چهاررقمي تعداد اعـداد   9000است. تعداد كل اعداد چهاررقمي  36مجموع ارقام يك عدد چهاررقمي حداكثر  »3«گزينه  . 22

 كنيم. است را كم مي 35و  36ها  چهاررقمي كه مجموع ارقام آن

  9000 1 4 8995     تعداد اعداد مطلوب
, , ,

 عدد
 عدد

36 9999 1
35 9998 9989 9899 8999 4
    

  

  
 »2«گزينه  . 23

  1 4 1 3    هاي رنگي شكل اول تعداد مربع  
  5 4 2 3    هاي رنگي شكل دوم تعداد مربع  
  9 4 3 3    هاي رنگي شكل سوم تعداد مربع  

n4اُم برابر است با  nهاي رنگي شكل  تعداد مربعتوان فهميد كه  مي» راهبرد الگويابي«با استفاده از  3  :پس .  
  4 7 3 25    هاي رنگي شكل هفتم تعداد مربع  

  
 تومان است.   150م. مجموع هر دسته كني توماني تقسيم مي 100و  50هاي  هاي اميرعلي را به دسته سكه »3«گزينه  . 24

   3450 150 23 23 2 46     

  
نيز بهزاد از آرمين زودتر رسيده اسـت،  » 2« ةداوود از كامبيز ديرتر رسيده است، پس غلط هستند. در گزين» 3«و » 1«هاي  در گزينه »4«گزينه  . 25

 پس غلط است.

  

 دسته             ها تعداد سكه
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